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ACTA NÚMERO 25 

 

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO 

29 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

 
En la Ciudad Heroica de Monterrey, capital del Estado de Nuevo León, siendo las 
diecisiete horas con cincuenta y seis minutos, del día veintinueve de septiembre de 
dos mil veintidós, reunidos en el Museo Metropolitano de Monterrey (MARCO), en uso 
de la palabra el ciudadano Luis Donaldo Colosio Riojas, Presidente Municipal 
manifestó: “Buenas tardes Regidoras, Regidores y Síndica, en cumplimiento de lo 
dispuesto por el artículo 35, apartados A, fracción III, y B, fracción IV de la Ley de 
Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León, se les ha convocado para que el día 
de hoy 29 de septiembre de 2022, se celebre Sesión Solemne en la que el 
Ayuntamiento de la Heroica Ciudad de Monterrey, hará entrega de la “Medalla al 
Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano Treviño”, edición 
2022, y Reconocimiento póstumo a los ciudadanos Ramón de la Peña Manrique 
y Francisco Garza Egloff, por lo que solicito a la ciudadana Secretaria del 
Ayuntamiento pase lista de asistencia y verifique, por favor, el quórum legal”:  
 
Enseguida la C. ANA LUCÍA RIOJAS MARTÍNEZ, SECRETARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, expresó: “Muy buenas tardes, con las instrucciones del Presidente 
Municipal, procedo a pasar lista de asistencia 
 
Luis Donaldo Colosio Riojas 
Presidente Municipal       (presente)  

 
Regidoras y Regidores: 
 
Anabel Molina García       (presente)  
Adán Arizpe Montaño       (presente)  
Karla Lizzeth Torres Martínez                                  (notificó inasistencia) 
José Antonio Chávez Contreras      (presente) 
Águeda Ale Valdés         (presente)  

 Gustavo Guadalupe Morales Tapia     (presente) 
Carmen Cristina Salinas Ruiz       (presente) 
Fidel Ayala Monsiváis       (presente) 
Ana Eugenia Rodríguez Valdez       (presente) 
Marcelo González Jiménez      (presente)  
Janeth Alicia Sepúlveda Sánchez      (presente) 
Mario Isaías Castañeda Puentes      (presente)  
María Claudia Cantú Martínez      (presente)   

 José Francisco Salinas Carrillo      (presente) 
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 Ruth Carolina Cavazos Nieto      (presente) 
 Arturo Méndez Medina        (presente) 
 Rosa Isela Montes Villanueva       (presente) 
 Rubén Alberto Salinas Cantú       (presente) 
 Bertha Alicia Garza Elizondo                (presente) 
 Luis Carlos Treviño Berchelmann                (presente) 
 Liliana Tijerina Cantú        (presente) 
 Alejandra García Ortiz        (presente) 

Carlos Barona Morales        (presente)  
 Jorge Adrián Ayala Cantú                       (presente) 
 Tania Elizabeth Partida Hernández                    (presente) 
 Luis Ixtoc Hinojosa Gándara       (presente) 
 Erika Moncayo Santacruz        (presente) 
 Alejandra Machorro Fuentes       (presente) 

 
Síndicos: 

 
Síndica Primera Lucy Beny Carlota Villarreal Villarreal   (presente) 
Síndico Segundo Francisco Donaciano Bahena Sampogna  (notificó inasistencia)” 

 
Sigue expresando la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO: “Asimismo, me 
permito informarles que nos acompaña el ciudadano Rafael Serna Sánchez, 
Secretario de Finanzas y Administración, y su servidora, Lucía Riojas Martínez, 
Secretaria del Ayuntamiento. Presidente Municipal, le informo que hay quórum legal”.  
 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias. Por lo tanto, se 
declara formalmente abierta la sesión”.  
 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Antes de continuar, quisiera, 
primero que nada darles la bienvenida, y agradecerles que nos acompañan el día de 
hoy a las familias y amigos de nuestros galardonados, obviamente a nuestros 
galardonados, también; a la Maestra Betsabé Rocha Nieto, Secretaria de Desarrollo 
Económico de la Heroica Ciudad de Monterrey; a Marilú García de Colosio —mi 
princesa—, Presidenta del DIF de Monterrey, así como la presencia de nuestros 
consejeros, integrantes de nuestro Consejo Rector de Desarrollo Económico; a Clelia 
Hernández, a José Wapinski, a Enrique Gómez Junco, muchas gracias por 
acompañarnos el día de hoy, y también con especial afecto a nuestros compañeros 
Regidoras y Regidores; autoridades municipales, empresariales y líderes sociales que 
nos acompañan el día de hoy del estado de Guerrero, bienvenidas y bienvenidos a 
este espacio”.  
 
Nuevamente el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Compañeras y compañeros, 
de acuerdo a lo establecido en los artículos 40 y 45 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento de Monterrey, Nuevo León, se declara legalmente instalada esta 
Sesión Solemne que fue convocada bajo el siguiente orden del día, por favor”. 
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En uso de la voz, la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO procede a dar lectura al 
orden del día: 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
 

1. Lista de asistencia y verificación de quórum. 
 

2. Honores a la Bandera e interpretación del Himno Nacional. 
 

3. Semblanza y entrega de la “Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial 
Lorenzo H. Zambrano Treviño”, edición 2022.  

 
4. Reconocimiento póstumo a los ciudadanos Ramón de la Peña Manrique y 

Francisco Garza Egloff.  
 

5. Mensaje del Lic. Luis Donaldo Colosio Riojas, Presidente Municipal de Monterrey 
a las y los Galardonados de la “Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial 
Lorenzo H. Zambrano Treviño”, edición 2022.  

 
6. Clausura de la Sesión”. 

……………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………… 

 
PUNTO DOS 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Enseguida se les solicita ponerse de 
pie para que podamos rendir Honores a nuestra Bandera Nacional y entonar nuestro 
el Himno Nacional”. 

 
(Enseguida se rinden Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional) 
 
Una vez, transcurrido dicho acto el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dice: “Firmes, ya, 
pueden tomar asiento”. 
…………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..... 

 
PUNTO TRES 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 
Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL manifestó: “Compañeras y 
compañeros, continuando con esta solemne ceremonia, y como es de su 
conocimiento, el 29 de mayo de 2014, el Ayuntamiento de Monterrey autorizó 
establecer la entrega de la “Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. 
Zambrano Treviño”, en el marco del fallecimiento del destacado empresario y hombre 
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de negocios, con la finalidad de reconocer la labor de aquellos ciudadanos, 
emprendedores o empresarios, que por méritos propios han sobresalido en el 
desarrollo de sus empresas y en el desarrollo económico de la ciudad. Por lo que, a 
nombre del Ayuntamiento, haré entrega de la “Medalla al Mérito Emprendedor y 
Empresarial Lorenzo H. Zambrano Treviño”, edición 2022, a los galardonados de 
dicha presea”. 
 
En uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Enseguida se presentará 
la semblanza de la ciudadana Miriam Isabel Fernández Guerra, en la categoría Joven 
Emprendedor.  
 
Se transmite video: “Graduada de la Universidad Georgetown en Washington DC, 
Miriam Isabel Fernández Guerra, originaria de Monterrey, Nuevo León, siempre ha 
tenido un sentido apasionante por la educación y el servicio…”. 
 
En el video se escucha a la C. MIRIAM ISABEL FERNÁNDEZ GUERRA decir: “Soy 
COO, Directora de Operaciones y cofundadora de VINCO, una startup que ayuda a 
las empresas a invertir en la educación de sus colaboradores. Sin duda hemos tenido 
muchos retos en la comunidad educativa, pero uno de los más importantes ha sido 
que, nosotros trabajamos con diferentes universidades, son nuestros socios para 
impartir la educación que le ofrecemos a las empresas, y cada universidad cuenta con 
sus propios procesos, que a veces han sido complicados navegar, porque llevan 
tiempo sin cambios, pero, justamente es el valor agregado que VINCO ha aportado 
hacia la comunidad empresarial, que nosotros nos encargamos de alinear, homologar 
y simplificar esos procesos con todas las instituciones”.  
 
Procede la narración del video: “Siendo la cofundadora y COO de VINCO, startup de 
educación, Miriam Fernández empodera a la fuerza laboral en América Latina, 
apoyando a empresas a ofrecer educación como prestación laboral…”. 
 
Se vuelve a escuchar en el video a la C. MIRIAM ISABEL FERNÁNDEZ GUERRA: 
“Creo que, en gran parte, desde chica en mi casa nos enseñaron a devolverle a la 
comunidad todo lo que hemos tenido el privilegio de tener, que sí pudimos tener el 
privilegio de estudiar y terminar una carrera, como también, deberíamos poder 
compartir algo de regreso. Entonces ese sentido de servicio lo he tenido inculcado 
desde muy chica, y siempre me ha gustado el tema de la educación, porque es la 
herramienta, en mi opinión, más transformadora para cambiar las realidades de las 
personas y de la comunidad alrededor y de nuestro país. Entonces por medio de este 
modelo con VINCO es como hemos logrado a que más personas puedan seguir 
estudiando. Que las empresas se beneficien de mayor retención laboral, y que las 
universidades puedan llegar a más estudiantes”.  
 
Continua la narración del Video: “Además de ser una mujer apasionada por la 
educación y proyecto sociales, se ha desarrollado en temas de consultoría e 
investigación en otras empresas…”.  
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De nuevo se escucha a la C. MIRIAM ISABEL FERNÁNDEZ GUERRA: “Mi 
experiencia laboral no ha sido muy extensa, pero sí ha sido muy enriquecedora. En 
mi último año de carrera, estuve trabajando en un área de Mitsubishi en la oficina de 
Washington, que se encarga de ver todos los temas políticos que puedan impactar a 
las unidades de negocios, pero siempre tuve muy claro de que quería regresar a 
México a trabajar e impactar en la economía en donde crecí, y entonces regresé a 
trabajar en una consultora que se llama Galera Consultores. Ahí fue pues la mejor 
escuela para aprender de diferentes empresas, industrias, tamaños, retos; entonces, 
VINCO, siendo este vinculador entre la empresa y la universidad, fue un modelo para 
nosotros muy innovador en el que resolvemos muchos temas a la vez, pero a la vez 
generando mucho impacto”.   
 
Finaliza la narración del video: “Se le reconoce a Miriam Isabel Fernández Guerra por 
su labor emprendedora sobresaliente en la ciudad de Monterrey con la Medalla al 
Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano. Muchas felicidades, 
Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano Treviño, 2022, 
categoría Joven Emprendedor, Gobierno de Monterrey”.  
 
Una vez finalizada la presentación del video, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
expresó: “En estos momentos solicitamos a la ciudadana Jimena Farías, en 
representación de Miriam Isabel Fernández Guerra, pase al frente a recibir este 
reconocimiento”.  
 

(se hace entrega de Medalla y Reconocimiento) 
 
A continuación, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo “Gracias. Enseguida se 
presentará la semblanza del ciudadano Alfonso de los Ríos Villarreal en la categoría 
Joven Emprendedor”. 
 
Se proyecta Video: “El joven Alfonso de los Ríos Villarreal, a sus 23 años de edad se 
encuentra involucrado en el ámbito tecnológico, en el de emprendimiento y la 
logística…”.  
 
Se escucha al C. ALFONSO DE LOS RÍOS VILLAREAL decir: “Creo que uno de los 
mayores retos que he tenido como joven emprendiendo en una industria que es tan 
grande, y sobre todo que viene funcionando de la misma manera tanto tiempo, es 
justamente entender a todas las partes involucradas, y qué es lo que le duele, tanto a 
las empresas, a quienes toman las decisiones y obviamente al consumidor final, que 
es al que le estamos tratando de revolucionar todos esos procesos, y llevarlo a un 
proceso de cien por ciento digitalización a través de Nowports”.  
 
Sigue video: “Egresado de Designershipi Instituto, en Ingeniería y Programación 
Informatica, ha sido reconocido en grandes revistas por su liderazgo juvenil, como lo 
es, en Forbes Thirty under thirty, las 30 promesas 2021 de Forbes México, los 21 
jóvenes del T21 y las 100 PRO 2020 y 2021…”. 
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Se escucha al C. ALFONSO DE LOS RÍOS VILLAREAL decir: “Una de las mayores 
motivaciones, realmente ha sido creer en lo que hacemos diariamente. Nosotros en 
Nowports creemos que, si analizamos todos los procesos de logística, que 
prácticamente es el noventa por ciento de lo que vemos a nuestro alrededor, podemos 
llegar a cambiar la economía de una empresa, de una región y de un país, y poder 
llevar a América latina y a México a procesos mucho más transparentes, 
automatizados y empoderar a quienes en el día a día toman decisión desde su carga 
y de sus empresas”. 
 
Continua Video: “Actualmente, Alfonso de los Ríos Villarreal es Co de Nowports, una 
empresa dedicada a la importación y exportación para la venta al por mayor, un 
agente de carga digital en Latinoamérica, combinado con logística y finanzas para 
mover carga…”. 
 
En el Video, el C. ALFONSO DE LOS RÍOS VILLAREAL expresa: “Uno de los 
mayores aprendizajes que he tenido al momento de poder concretar Nowsport, es 
que, mientras más te enfoques en crear un equipo que tenga experiencia, que tenga 
ganas, pero que sobre todo crea en la misión de la empresa, podemos ir mucho más 
lejos para poder tener diversidad de ideas, de conceptos, de productos que queremos 
lanzar y hacer de lo que empieza con una idea, no solo de logística, que se convierta 
en la columna vertebral de las operaciones de Latinoamérica, esa sí enfocarnos 
mucho en construir un equipo a largo plazo”. 
 
Concluye video: “Alfonso de los Ríos, ha destacado por su juventud y empuje hacia 
el emprendimiento, siendo reconocido con la Medalla al Mérito Emprendedor y 
Empresarial Lorenzo H. Zambrano, por su trayectoria. Muchas felicidades, Medalla al 
Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano Treviño, 2022, categoría 
Joven Emprendedor, Gobierno de Monterrey”.  
 
El C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Solicitamos a Alfonso de los Ríos Villarreal 
pase al frente a recibir su reconocimiento”. 
 

(Se hace entrega de Medalla y Reconocimiento) 
 
Acto seguido, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Gracias. A continuación se 
presentará la semblanza de la ciudadana Guadalupe Aracely W. Ching de Villarreal, 
en la categoría de Empresaria Trayectoria y Experiencia”. 
 
Se transmite Video “Guadalupe Aracely Ching de Villarreal, mujer modelo a seguir en 
términos de capacidades, esfuerzos y valores como mujer en el área empresarial…”. 
 
En el Video la C. GUADALUPE ARACELY W. CHING DE VILLARREAL expresa: 
“Mira, desde que tengo uso de razón me han gustado mucho los negocios, me 
encantan los negocios y estoy muy convencida que no importa lo que emprendas, el 
valor agregado que le des es lo que va a sobresalir en tu negocio. Mi trayectoria, pues, 
bueno, empecé desde muy chiquita haciendo mis pininos, a los veinte años pongo mi 
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primer negocio y ya desde el 2020 para acá, pues, una empresa ya más formal 
dedicada al ahorro de energía, trabajamos con fideicomisos para el ahorro y del 
COVID para acá con Laboratorios moleculares, o sea, regresamos de China y vimos 
esa oportunidad de traer los primero reactivos a nivel nacional para detectar el COVID 
y fue así como nacieron los laboratorios, y ahorita ya estamos haciéndolo tipo 
franquicia, abrimos dos sucursales y en esa expansión estamos ahorita”. 
 
Video: “Ser el tejido social de nuestra sociedad, promoviendo acciones encaminadas 
a la inclusión de la mujer en el ámbito empresarial. Dentro de sus principales acciones 
se encuentra la capacitación para mujeres en la Cámara Mexicana de la Industria de 
la Construcción en Nuevo León, concursos como plomería, soldadura, electricidad, 
entro otros…”. 
 
En el Video, la C. GUADALUPE ARACELY W. CHING DE VILLARREAL dice: 
“Monterrey, para mí, es una tierra de personas que nos gustan los retos y me siento 
muy comprometida con las nuevas generaciones, sobre todo con las mujeres que no 
se atreven a emprender, entonces, para ello, estamos trabajando con unos programas 
y actualmente van a ser seis meses para capacitar a dos mil mujeres de los pequeños 
negocios, de los más chiquitos, tiendas, misceláneas, taquerías, todo eso, para 
llevarlas un poquito a la digitalización, llevarlas también a algo de economía, equidad 
de género y también tenemos otro programa que estamos trabajando en fortaleza 
para formalizar aquellas que ya se atrevieron a emprender. Debemos hacer lo que 
nos gusta en la vida, realizar nuestros sueños y no tener miedo de emprender algo, 
tal vez vas a iniciar con algo, no sabes con qué vas a terminar. Lo importante es dar 
ese primer paso”. 
 
Video: “Con estudios especializados en mercadotecnia, Guadalupe Aracely es 
propietaria de Distribuciones y Servicios Monterrey, S.A. de C.V., empresa dedicada 
al ahorro de energía, así como del Consorcio SOCCSEN, S.A. de C.V., y se le 
reconoce con la con la Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. 
Zambrano, por su trayectoria. Muchas felicidades, Medalla al Mérito Emprendedor y 
Empresarial Lorenzo H. Zambrano Treviño, 2022, categoría de Empresaria, 
Trayectoria y Experiencia, Gobierno de Monterrey”. 
 
Enseguida la ciudadana Guadalupe Aracely W. Ching de Villarreal, recibe Medalla y 
Reconocimiento de manos del C. Presidente Municipal. 
 
Sigue en el uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias. A 
continuación, se presentará la semblanza del ciudadano Fernando Turner Dávila, en 
la Categoría de Empresario, Trayectoria y Experiencia”. 
 
Se transmite Video: “Fernando Turner Dávila, siempre ha tenido una pasión y alto 
compromiso en el sector empresarial, siendo fundador de varias empresas…”. 
 
El C. FERNANDO TURNER DÁVILA expresa: “El mayor reto es darle voz a las 
pequeñas y medianas empresas, en general en experiencia larga que yo tengo como 
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empresario, me doy cuenta de que las pequeñas y medianas empresas no tienen voz 
pública, en la definición de políticas que incidan el desarrollo económico del país, y 
eso hace que todas las leyes, los reglamentos, las acciones de los gobiernos y  de los 
Congresos no sean adecuadas para lo que necesitan las pequeñas y medianas 
empresas, y eso dificulta su desarrollo y dificulta, también, el desarrollo del país”. 
 
Sigue Video: “Además del sector empresarial, el sector social también ha sido 
importante dentro de su vida, puesto que hace 16 años fundó la ANEI para mejores 
políticas públicas en empresarios…”. 
 
Expresa en el video el C. FERNANDO TURNER DÁVILA: “Bueno, eso mismo y 
también ver que el país, México, es un país que se ha destacado, tiene muchos años 
donde perdió la capacidad de crecimiento y eso ha hecho que muchos jóvenes que 
entraron en la edad de trabajar en estos 40 años, millones, no hayan encontrado 
buenas oportunidades, no hayan encontrado buenos trabajos, no hayan encontrado 
buenas opciones para hacer negocio y emprender, y hemos tratado de meternos en 
los sectores donde se puede incluir, digamos, para que esas políticas cambien. La 
parte social nosotros participamos como donadores, como patrocinadores en 
diferentes causas generalmente causas pequeñas”. 
 
Video: “Fernando Turnes Dávila también fundó Catcon, empresa que se ha convertido 
en referente para México a nivel mundial con operaciones en ocho países que es 
administrada por mexicanos…”. 
 
Expresa en el Video el C. FERNANDO TURNER DÁVILA: “Yo creo que hay dos 
grandes aprendizajes, lo primero es que sí se puede, México puede progresar, y la 
segunda experiencia es de que no todo está en tu negocio, eso le pasa mucho a las 
pequeñas y medianas empresarios que están metidos en sus empresas, en sus 
plantas, en sus cosas y no ven la parte de afuera, eso es lo que más afecta la identidad 
interna, no participan y yo creo que hay que participar, por un lado, y por otro lado hay 
que estar pendientes de lo que pasa fuera del negocio”. 
 
Video: “Fernando Turner Dávila, regio por adopción desde hace 60 años ha sido 
reconocido en nuestra comunidad por su liderazgo y es reconocido con la Medalla al 
Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano, por su trayectoria. Muchas 
felicidades, Medalla al Mérito Emprendedor y Empresarial Lorenzo H. Zambrano 
Treviño, 2022, categoría de Empresario, Trayectoria y Experiencia, Gobierno de 
Monterrey”. 
 

Enseguida el ciudadano Fernando Turner Dávila, recibe Medalla y Reconocimiento 
de manos del C. Presidente Municipal. 
 

(Se hace entrega de Medalla y Reconocimiento) 
 

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias”. 
 …………………………………………………………………………………………………………...
 …..….…………………………………………………………………………………………….……... 
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PUNTO CUATRO 
DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Una vez concluido el acto anterior, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: 
“Compañeras y compañeros continuando con esta solemne ceremonia, procederemos 
al Reconocimiento póstumo de los ciudadanos Ramón de la Peña Manrique y Francisco 
Garza Egloff. Primeramente, presentaremos la semblanza del ciudadano Ramón de la 
Peña Manrique”. 
 
Se presenta Video: “Como una persona recta, con liderazgo y buen humor fue conocido 
Ramón de la Peña Manrique. Ramón, graduado de Ingeniero Químico dedicó su vida 
a los jóvenes del Tec de Monterrey desde diferentes cargos, como el de Rector del 
Campus Monterrey en el año 1985, fue tan grande su impacto que se le reconoció con 
el nombramiento de Rector Honorario Vitalicio…”. 
 
En el Video se expresa la señora ORALIA AGUIRRE DE DE LA PEÑA: “A Ramón lo 
motivaba el ir a enseñar, era lo que a él le gustaba, compartir sus conocimientos, 
siempre promovió y siempre dijo que lo mejor que le podemos dejar a nuestros hijos es 
la educación. Él sentía que los muchachos aprendían con lo que él les estaba 
enseñando. Fue profesor, fue administrador y político —un poquito—, lo que no quería 
ser nunca. Toda su vida dio conferencias, yo creo que, si te digo mil conferencias, 
fueron pocas, pero a él le gustaba dar sus conocimientos, decía, ‘todos los que 
sabemos, podemos y tenemos, tenemos la obligación de enseñar al que no sabe, al 
que no puede y al que no tiene’, ese era su lema, siempre”. 
 
Sigue Video: “Además de su legado en grandes proyectos educativos para los jóvenes, 
fue también Director del Instituto Estatal de las Personas Adultas Mayores, trabajó 
como Secretario de Desarrollo Humano en el Gobierno Municipal de Monterrey y fue 
Rector del Centro de Estudios Universitarios…”. 
 
Expresa la señora ORALIA AGUIRRE DE DE LA PEÑA: “Después nos fuimos a México 
con el Presidente Fox, porque él quería hacer algo, algo por la comunidad, él se dedicó 
a sacar adelante el rezago educativo, puso plazas comunitarias, tres mil quinientas en 
todo el país. En esas plazas comunitarias se abrió un salón de clases normal, un salón 
de clases con una televisión, 250 videos, otro salón de clases con 10 computadoras, 
entonces, él tenía el material para usas libros, y él pasó de los libros a los discos 
compactos, entonces, así ya pudo extender más por todos lados. Inscribía dos millones 
al año de la gente que estaba en rezago educativo. Puso plazas comunitarias, la 
primera fue en Chiapas, donde te decía yo que a los tres meses ya los chapanecos 
vendían sus productos por internet, porque los metió en la electricidad, las 
computadoras y todo, y fue un avance tremendo. Fue de lo que más me siento orgullosa 
de todo lo que hizo cuando estuvimos en México”. 
 
Finaliza el Video: “Nuestro más sincero reconocimiento Gobierno de Monterrey”. 
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Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Solicitamos a la señora Oralia 
Aguirre García, viuda de nuestro distinguido homenajeado Ramón de la Peña 
Manrique, pase al frente a recibir su merecido reconocimiento”. 
 

(Se hace entrega Reconocimiento) 
 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias”. 
 
Sigue en el uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Enseguida presentaremos 
la semblanza del ciudadano Francisco Garza Egloff, por favor”. 
 
Se presenta Video: “Francisco Garza Egloff, no sólo fue un excelente capitán de 
empresa, sino un excelente ser humano, consejero e inspiración para muchos. 
Ingeniero Químico Administrador. A los 25 años de edad fue Director General de 
Polioles, uno de los más jóvenes del grupo…”. 
 
Expresando en el Video la C. NANCY GARZA MONTEMAYOR: “En nombre de toda 
mi familia, primero que nada, quisiera darles las gracias por este premio que se le 
otorga a mi papá, para mí es un honor y un privilegio estar aquí en su representación. 
Mi papá era una persona dedicada y trabajadora, y donde él estaba le gustaba entregar 
su cien por ciento. Una de las grandes enseñanzas que a mí me dejó es, cómo a pesar 
de las dificultades y de los obstáculos, siempre salió adelante, nunca se rindió”. 
 
Sigue Video: “Años después, fue Director General del PETROCEL, otra división de 
ALFA y después de AKRA de la industria petroquímica, pasó a la de alimentos al 
encabezar la Dirección de SIGMA…”. 
 
Se escucha en el Video al C. RAMIRO CANTÚ, Amigo del señor Francisco Garza 
Egloff, quien dijo: “Pues, fue una persona que recibió muchos dones de Dios, tenía una 
inteligencia inigualable, pero junto a eso, sin duda, el siempre estar buscando —no que 
él quisiera dejar huella—, pero, le era natural, tenía ese don que de lo que tocaba lo 
hacía bien y dentro de esa alegría que él tenía en todo lo que hacía, pues, mucha gente 
se veía beneficiada, porque él siempre decía, ¿qué más puedo hacer para ayudar a mi 
prójimo?...”.  
 
Video: “Para cuando saltó a ARGCA Continental, Pancho, como le decían sus amigos 
y era reconocido por tomar retos, por ser apasionado, energético, disciplinado, 
comprometido y alegre…”. 
 
En el Video expresa la C. NANCY GARZA MONTEMAYOR: “Mi papá me dio el ejemplo 
que con una dedicación teniendo amor a lo que haces y con esa actitud positiva se 
pueden lograr cosas maravillosas, y, pues, no me queda más que decir: papá, misión 
cumplida”. 
 
Finaliza el Video: “Nuestro más sincero reconocimiento Gobierno de Monterrey”.    
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Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Invitamos a Nancy Garza 
Montemayor, hija de nuestro homenajeado Francisco Garza Egloff, pase al frente”. 

 
(Se hace entrega Reconocimiento) 

 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias”. 
……………………………………………………………………………………………………
...………………………………………………………………………………………………… 

 
PUNTO CINCO 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 
Una vez entregados los Reconocimientos, en nombre del Ayuntamiento, el C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL dirige un mensaje a los galardonados: “Me da mucho gusto 
poder estar esta noche, tarde, con todas y todos ustedes, les agradezco que nos 
acompañen y que podamos compartir este momento. La Medalla al Mérito Emprendedor 
y Empresarial Lorenzo H. Zambrano, reconoce la labor de aquellas ciudadanas, 
emprendedores, empresarias que por méritos propios sobresalen en el desarrollo de la 
actividad empresarial, que sobre salen como liderazgos de una comunidad y de un 
ecosistema vibrante de negocios y de empresas que ha caracterizado a Monterrey como 
una de las principales capitales de negocios, de trabajo y de industria de todo América 
Latina. Quiero agradecer y felicitar a nuestros dos ganadores de este año de la Categoría 
Joven Emprendedor, a Miriam Isabel Fernández Guerra, Alfonso de los Ríos Villarreal, 
ambos líderes referentes, pero, sobre todo, soñadores aplicados a transformar una 
buena idea en un proyecto que el día de hoy, pues es, no solo un proyecto exitoso sino 
es también un motivo de orgullo regiomontano y  referentes a nivel ciudad y nacional, de 
lo que el esfuerzo y el trabajo duro pueden lograr, si tan solo se aplica uno,  todos los 
días con el equipo adecuado, pero sobre todo, con el sueño y la visión inquebrantables 
que tuvieron a ambos, enhorabuena, muchas felicidades, cuentan con nosotros y 
esperamos ver que el día de mañana puedan estar, también, en este lugar donde están 
actualmente sus compañeros”. 
 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Pero por otro lado, quiero también 
felicitar y darles las gracias a nuestros ganadores de este año en la Categoría de 
Empresario, Trayectoria y Experiencia, a Guadalupe W. Ching de Villarreal y a Fernando 
Turener, ambos también, dos personas con una extraordinaria trayectoria, pero que, me 
atrevo a decir, su principal éxito no está necesariamente en el rubro de qué tan exitosos 
han hecho sus negocios, sino que más bien, qué tan exitosa han hecho su familia laboral, 
y como han a través de sus empresas y a través de sus proyectos, también, tomado 
tangentes para asumir otras actividades de liderazgo social, empresarial, comunitario, 
incluso, político por el beneficio de su ciudad y su estado, es decir, no se concentraron 
únicamente en hacer un negocio, se concentraron a crear un ecosistema de beneficio y 
de prosperidad para toda la ciudad y para todo el estado, dándole, no solamente trabajo 
sino apoyo, acompañamiento, cariño, incluso, a tantas personas que han trabajado con 
ustedes y a tantas familias que estas personas han impactado tanto, gracias a ustedes 
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a su legado empresarial, personal y familiar, enhorabuena y muchas felicidades y 
muchas gracias”. 
 
Continúa expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Porque su labor es digna de 
reconocer, tanto en el trabajo de las nuevas generaciones empresariales, como en el de 
aquellos que ya caminaron para que ustedes puedan correr, es de aplaudir y de difundir 
para que más personas puedan seguir este ejemplo y atreverse a soñar, en tomar ese 
sueño y atreverse a planear, de tomar ese plan y atreverse a trabajar. Ese es quizá una 
de las mejores formas de escribir el espíritu emprendedor de la ciudad de Monterrey. 
Aquí, también quiero resaltar que a través de la sesión del Consejo Rector de Desarrollo 
Económico aprobamos algo que considero sumamente correcto, el reconocimiento 
póstumo a los ciudadanos Ramón de la Peña Manrique y a Francisco Garza Eglof, 
ambos pilares de esta comunidad, gran ejemplo de ergonomía de integridad, no 
solamente de liderazgo en sus respectivos rubros, ya sea técnicos empresariales, pero 
como líderes de una comunidad que los abrazó hasta el último momento, que los abraza 
el día de hoy, que reconoce todas esas aportaciones que le han hecho a la ciudad, pero 
sobre todo que la ciudad ha estado tanto más  enriquecida, ya que ha crecido gracias a 
la aportación de vida que ambos hicieron a todas las personas que tuvieron la fortuna 
de conocerles y llamarles amigos. Muchas gracias e igualmente muchas felicidades”. 
 
Sigue en el uso de la palabra el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “A nombre de la Ciudad 
Heroica de Monterrey y a nombre de mi persona y de este Cabildo que me toca 
encabezar con mucho orgullo, reconozco y felicito a todas y todos por la gran labor 
empresarial, con esta visión de responsabilidad social y sobre todo de orgullo nacional 
que hasta el día de hoy Ha formado parte de la ciudad. Reconozco que, con su liderazgo, 
con su conocimiento han decidido siempre apoyar a la comunidad y que desde su 
posición empresarial busquen en todo momento no centrarse únicamente en hacer 
negocios, sino también en hacer ciudad, porque con ello están haciendo historia y son 
ejemplo de cómo el esfuerzo sí rinde frutos y por eso debe de reconocerse. A todas 
nuestras galardonadas y galardonados, tanto, los aquí presentes como los que están en 
las estrellas, nuestro más profundo agradecimiento, nuestro más sincero 
reconocimiento, enhorabuena y muchas felicidades”. 
……………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………… 

 
PUNTO SEIS 

DEL ORDEN DEL DÍA 
 
A continuación, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL manifestó: “Compañeras y 
compañeros, agotado el Orden del Día para la celebración de esta Sesión Solemne, 
siendo las dieciocho horas con treinta y cuatro minutos, me permito declarar clausurados 
los trabajos de la misma. No sin antes agradecerles a todas y todos por su participación 
y acompañamiento. Muchas gracias”. Doy fe.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 


